## 沪指创8年来 最大单日跌幅

两市超2000股跌停 创业板个股几乎全线跌停 亚太股市全线下挫

昨日沪深股指双双失守年线,上证综指以8.49%创下8年 多最大单日跌幅,创业板指数则因个股几乎全线跌停而录 得8.08%的巨大跌幅。两市超过2000只个股跌停。受上 周五美股暴跌以及油价跌破40美元影响,周一亚洲股市全 线暴跌。郑州晚报记者 马健 图

## 沪指现断崖式下跌险守3200点

昨日上证综指开盘直接击穿前 期低点,报3378.48点。此后沪指一 路震荡走低,午后更一度跌破3200 点,盘中跌幅高达近9%。尾盘沪指 收报3209.91点,较前一交易日大跌 297.84点,以8.49%创下2007年2月 末以来的最大单日跌幅。

深证成指大跌931.76点,收盘报 10970.29点,跌幅也高达7.83%。

因个股几乎全线跌停,创业板指 数录得8.08%的巨大跌幅,收盘报

沪深两市延续普跌格局,仅15 只交易品种收涨。不计算ST个股和 未股改股,两市仅6只个股涨停,跌 停个股则超过2000只。

行业板块集体重挫。银行板块 领跌,且整体幅度高达逾9%。煤炭、 供水供气、建筑工程、汽车板块跌幅 也都超过或达到7%。日用品、电子、 旅游餐饮板块表现相对抗跌。

在前一交易日基础上,沪深两市 成交继续大幅萎缩,分别为3588亿 元和2729亿元,总量降至6300亿元 附近。

8月18日以来,A股几乎呈现单 边下挫走势,其间仅在19日出现过一 波超跌反弹。按照收盘点位计算,短 短5个交易日沪指累计重挫19.6%, 深证成指和创业板指数跌幅也分别 高达19.2%和19.3%。截至24日收 盘,沪深股指年线已双双失守。

## 多重利空因素打击A股

在众多投资机构看来,A股的本 轮急跌源自于多个利空因素的共振。 一方面,包括创下6年半新低的8月财 新制造业PMI初值在内,一系列重要 指标显示宏观经济仍存在较大下行压 力,上市公司盈利能力增长面临考验。

另一方面,受上周美国股市大幅 下挫拖累,全球股市集体走弱,A股 也难以独善其身。

近期,包括二级市场交易量、大 宗交易成交量、证券保证金余额、融 资余额等在内的多项指标均显示,由 于市场前景不乐观,A股投资者的风 险偏好正在快速下降。

值得注意的是,8月23日国务院 印发《基本养老保险基金投资管理办 法》。《办法》明确规定,投资股票、股 票基金、混合基金、股票型养老金产 品的比例,合计不得高于养老基金资

机构普遍认为,按照2014年企 业和城乡居民养老保险基金结余数 据估算,未来A股有望迎来约6000 亿元至万亿元的增量资金。与此同 时,养老金入市能有效改善投资者结 构,其稳健的投资风格也有助于A股 价值投资理念的形成。

不过,以企业年金和社保基金入 市经验来看,养老金实际开展投资尚 需要经过一系列流程。这意味着短 期内养老金尚无法以机构投资者的 身份进入A股。

## 

在利空突袭下,股指再现绞肉机 行情。广州万隆认为,释放万亿养老 金入市的重磅利好,表明政府正加紧 出台举措对冲经济、市场持续下行的 风险,但在这种情况下,股指却反遭 棒头喝,势必激发监管层释放更猛烈 的护盘动作。而且,参考前期的连续 暴跌,带来潜在的社会危机和金融危 机,这是政府极力避免再次出现的局 面,后市必将推出更多的救市措施。 因此,股指短期虽然急跌,但区间震 荡的可能性较高。

巨丰投顾认为,周一早盘,沪深 两市大幅低开后继续探底,沪指跌破 前期低点3373点的支撑,午后,个股 接近全线跌停,沪指一度跌破3200 点,跌幅近9%,创业板和深成指跌幅 8%。盘面所有板块皆墨:电子发票、 军工、水利、网络安全等板块接近全 线跌停。中国石油和银行股跌停板 打开后,沪指略有反弹。目前市场缺 乏热点,券商、银行、石油板块接近全 线跌停。建议投资者控制好仓位,做 好持久战的心理准备。



亚洲股市昨天迎来黑色星期一,MSCI 明晟亚太地区指数大跌超过4%至三年低 性股灾立即"全面动员战备"。 点,自4月高点已下跌超过20%。

从日本到马来西亚的众多股市遭受重 击,日本东证股价指数(Topix)收盘下跌5.9%, 创2013年以来最大跌幅。周一,菲律宾股市 下午开盘跌 6.5%, 报 6807.28 点。澳洲股市 跌至一年半低点,印尼雅加达综合指数跌幅 达6%。香港恒指也重挫近5%击穿22000点。

台北股市24日盘中一度下挫583点, 创7.5%的史上最大单日跌幅。当日午间, 台湾当局领导人幕僚机构召开例行会议, 讨论台股受全球股市下跌影响,台湾当局 综合新华社、中国证券网等消息

领导人马英九要求台行政机构对此次全球

据台行政机构发言人介绍,台行政机构已 授权幕僚评估市场动态,在必要时召开"金融安 定基金管理委员会",决定是否进场稳定股市。

而上周全球股市经历了2008年金融 危机以来最黑暗的一周。新兴市场股市今 年已下跌15%,多个国家货币兑美元创多 年来新低,货币贬值幅度在3%以上的新兴 市场经济体高达17个。从新兴市场到欧 美国家全线下挫。美股更是遭遇"黑色星 期五",创3年来最差的单周表现。